
COMUNE DI SALA CONSILINA
Provincia di Salerno

CONSIGLIO COMUNALE
DELIBERAZIONE

*** COPIA ***
numero 15 del 28-05-2015

SEDUTA: ordinaria - CONVOCAZIONE: prima

OGGETTO:INTERROGAZIONE AI SENSI DELL’ART.39 DEL REGOLAMENTO SUL FUNZIONAMENTO DEL
CONSIGLIO COMUNALE - MODALITA’ PARTECIPAZIONE BANDI DI FINANZIAMENTO-.(GRUPPO CONSILIARE
POSITIVOSICAMBIA)
L'anno duemilaquindici addì ventotto del mese di Maggio con inizio alle ore 18:55 e in continuazione nella sala delle
adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale.
Presiede STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la validità della
seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone:

N° Cognome e Nome Carica Presenze

1 CAVALLONE
FRANCESCO SINDACO Presente

2 LOMBARDI GELSOMINA ASSESSORE Presente

3 GIORDANO LUIGI ASSESSORE Assente

4 LOPARDO ANTONIO ASSESSORE Presente

5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente

6 FERRARI DOMENICA ASSESSORE Presente

7 SANTORIELLO MICHELE CONSIGLIERE Assente

8 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente

9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente

N° Cognome e Nome Carica Presenze

10 SPOLZINO NICOLA CONSIGLIERE Assente

11 DI DOMENICO ANGELA CONSIGLIERE Assente

12 FARINA OLGA CONSIGLIERE Presente

13 SANTARSIERE
ANTONIO CONSIGLIERE Presente

14 PINTO ERMINIA CONSIGLIERE Presente

15 COLUCCI GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente

16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE Presente

17 CARDANO LUIGI CONSIGLIERE Assente

PRESENTI: 12 - ASSENTI: 5

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale GERARDI CARMELA che provvede alla redazione del presente verbale



Il PRESIDENTE del Consiglio introduce l’argomento relativo all’interrogazione
avente ad oggetto:” modalita’ partecipazione bandi di finanziamento”.

L’Assessore LOMBARDI fornisce le seguenti risposte in merito ai quesiti posti:

- primo punto:”quando e in che modo e’ stato informato il Comune di Sala Consilina della
pubblicazione del bando a cui si era deciso di partecipare?”, Il bando, relativo alla Via
Marroni fissato per il giorno 30 aprile 2015, risultava pubblicato sul sito della Regione
Campania n.24 del 23/3/2015;

-secondo punto:nel bando a cui si era deciso di partecipare,l’ordine cronologico di arrivo
delle richieste,incideva in qualche modo nel procedimento di assegnazione da parte della
Regione Campania?” No perche’ la valutazione avviene in merito ad una griglia di
valutazione per cui e’ sulla qualita’ dell’intervento.

-terzo punto:”in che data e a che ora il Comune di Sala Consilina ha ufficialmente inviato
la richiesta di partecipazione al bando discusso?”, La richiesta e’ stata depositata nella
mattinata del 30/4/2015;

-quarto punto: “cosa finanziava il bando a cui si era deciso di partecipare e che progetto
ha inoltrato il Comune di Sala Consilina?”, Il bando era riferito alla viabilita’ rurale ed in
particolare vi era il completamento delle arterie viarie e rurali e soprattutto  veniva data
rilevanza affinche’ tali bretelle viarie/rurali si mettessero in collegamento con le arterie
provinciali, tant’e’ vero che il progetto ha previsto un duplice collegamento, uno  tra la
Sant’Antonio/Tressanti ed un altro relativo all’arteria San Giovanni/Teggiano.

-quinto punto: “per la progettazione e stesura della richiesta di accesso a tale bando
sono state utilizzate consulenze esterne?”, Ai sensi del decreto leg.vo 163 vengono
conferiti incarichi a professionisti per la redazione dei progetti che non possono essere
definiti consulenze esterne.

-sesto punto: “ nel bando a cui si era deciso di partecipare, in caso di accettazione della
richiesta,c’e’ una percentuale di investimento da parte dell’Ente Comune? Se si, quant’e’ e
come intendete coprirla?”, Vi e’ la totale copertura dei fondi PSR 1.2.5 sottomisura 2.

-settimo punto: “quali criteri ha utilizzato la maggioranza per assegnare tale urgenza alla
partecipazione a questo bando di finanziamento?”, Il Comune di Sala Consilina ha sempre
cercato di intercettare i bandi di finanziamento e per l’80% sono stati sempre accolti  le
proposte e finanziate.

-ottavo punto: ”quanti giorni prima della discussione in Consiglio Comunale e’
obbligatorio pubblicare il  piano delle opere triennali del Comune?”, Sono fissati in 60
giorni i termini di pubblicazione  dopo l’adozione della delibera di Giunta.

-nono punto:”in che data e’ stata pubblicata all’Albo Pretorio l’integrazione del piano
triennale approvata nel consiglio comunale del 29 aprile scorso?”, La deliberazione n.7
relativa all’adozione del piano e’ stata pubblicata all’albo pretorio il giorno 30 aprile 2015.



-decimo ed undicesimo punto:”quale indirizzo politico e’ stato assegnato al responsabile
dell’UTC?”, e “negli ultimi 11  mesi in che modo e’ stato comunicato al responsabile
dell’UTC l’indirizzo politico della maggioranza?” Questa Amministrazione ha indicato
chiaramente di voler perseguire tutto cio’ che e’ indicato nel piano triennale delle opere
pubbliche, ritenendola la fonte iniziale, ma cio’ non prescinde dall’essere attenti
nell’intercettare altre  possibilita’ come quella in argomento.

-dodicesimo punto:”A quali bandi di finanziamento per lavori pubblici si sta lavorando?”,
Si sta lavorando sul completamento della discarica a Sant’Angelo, sull’edilizia scolastica e
sull’edilizia sportiva.

-tredicesimo punto: “negli ultimi 11 mesi per l’U.T.C. si e’ ricorso a consulenze esterne?,
Se si per ottenere cosa e a che costi?”, L’Ente non ricorre a consulenze esterne.

Conclude nella convinzione di aver ben soddisfatto le richieste pervenute.

Il Consigliere PINTO si dichiara soddisfatta.



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
F.TO STABILE MARIA

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.TO GERARDI CARMELA

La su estesa deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del Comune in data
odierna per la prescitta pubblicazione di quindici giorni consecutivi.

Li, 23/6/2015
Il Segretario Comunale

F.TO GERARDI CARMELA

** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO.**

Li, 23/6/2015
IL DIRIGENTE AREA AA.GG. F.F.

Giuseppe Spolzino

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on-line
del sito web istituzionale del Comune dal __________ al __________.

Li _______________

F.TO IL MESSO COMUNALE

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 -
3° comma - T.U. 267/2000 e ss. mm.

Li, _______________

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE


